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ΠΡΟΣ ΤΟΝ κ. ΥΠΟΥΡΓΟ ΥΠΟΔΟΜΩΝ ΚΑΙ ΜΕΤΑΦΟΡΩΝ 
(ΑΝ.ΥΠΟΥΡΓΟ ΜΕΤΑΦΟΡΩΝ κ. ΚΥΡΑΝΑΚΗ) 

 
ΕΠΙΚΑΙΡΗ ΕΡΩΤΗΣΗ 

 
ΘΕΜΑ: Η θέση του Ελληνικού Δημοσίου στην Δίκη για το Έγκλημα των Τεμπών ενώπιον 
του Τριμελούς Εφετείου Κακουργημάτων Λάρισας  
 

 
Όπως πολύ καλά γνωρίζετε, η δίκη για το Έγκλημα των Τεμπών στο Τριμελές Εφετείο 
Κακουργημάτων Λάρισας βρίσκεται ακόμη, 2,5 μήνες μετά την αρχική δικάσιμο, σε 
εντελώς πρώιμο στάδιο, λόγω πλήρους ακαταλληλότητας και επικινδυνότητας της 
αίθουσας για την οποία φέρεται ότι έχουν δαπανηθεί 1.600.000 ευρώ-2.300.000 ευρώ και 
λειτουργεί με άδεια…εστιατορίου, γεγονός για το οποίο δηλώσατε αναρμόδιος. 
 
Στην δίκη αυτή, το Ελληνικό Δημόσιο εμφανίσθηκε και δήλωσε, με προσωπική 
ενυπόγραφη εντολή σας, παράσταση για την υποστήριξη της κατηγορίας μόλις στις 
27/4/2026, μόνον εναντίον 4 κατηγορουμένων από τους συνολικά 36 και, ειδικότερα, 
εναντίον των 3 σταθμαρχών και του εποπτεύοντος αυτούς προϊσταμένου τους, γεγονός 
που προκάλεσε τη σφοδρή αντίδραση των συγγενών θυμάτων και των επιζώντων.  
 
Η δήλωση αυτή προκάλεσε και την σφοδρή αντίδραση του ενός από τους 
κατηγορουμένους, ο οποίος, δια του συνηγόρου του, διατύπωσε ευθείες κατηγορίες προς 
την Κυβέρνηση και το κυβερνών Κόμμα, για εμπλοκή στο Έγκλημα και για απόπειρα 
συγκάλυψής της, αναφερόμενος σε κομματική γραμμή παρασιώπησης αιτιάσεων και 
καταγγελιών εργαζομένων για τον σιδηρόδρομο. 
 
Κατά την δικάσιμο της 2 Ιουνίου 2026 η Εισαγγελέας της Έδρας πρότεινε την απόρριψη 
της δήλωσης παράστασης του Ελληνικού Δημοσίου για την υποστήριξη της κατηγορίας 
έτσι όπως εισήχθη με εντολή και ρητή έγγραφη παραγγελία σας, με την αιτιολογία, πλην 
άλλων, ότι δηλώθηκε απαραδέκτως παράσταση για περιουσιακή-υλική ζημία που 
αφορούσε τροχαίο και σιδηροδρομικό υλικό το οποίο δεν ανήκει κατά κυριότητα στο 
Ελληνικό Δημόσιο, αλλά σε άλλα Νομικά Πρόσωπα.  
Επ’ αφορμή της πρότασης αυτής της Εισαγγελέως, η οποία ουσιαστικά κατέδειξε την 
προχειρότητα και έλλειψη τεκμηρίωσης στην δήλωση οι Ελληνικού Δημοσίου με δική σας 
οι εκπρόσωποι του Δημοσίου, λειτουργοί του Νομικού Συμβουλίου του Κράτους, 
σιώπησαν καθ’ όλη την δικάσιμο της 2 Ιουνίου 2026, ενώ στη συνέχεια, περί τις 12.30μμ 
της επόμενης δικασίμου 3 Ιουνίου 2026, και αφού προσκλήθηκαν από εμένα να 
τοποθετηθούν, δήλωσαν ότι δεν γνωρίζουν την ακριβή περιουσιακή κατάσταση του 
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τροχαίου και άλλου σιδηροδρομικού υλικού, ότι έχουν επικοινωνήσει με το Υπουργείο 
και ζητήσει ενημέρωση και ζήτησαν προθεσμία μέχρι αύριο Τρίτη 9 Ιουνίου 2026 για να 
ενημερωθούν! 
 

ΕΡΩΤΑΣΘΕ 
 

1. Με ποια κριτήρια, σε ποια βάση και με ποιο σκεπτικό παραγγείλατε την 
συγκεκριμένη, περιορισμένη και περιχαρακωμένη δήλωση για λογαριασμό του 
Ελληνικού Δημοσίου; Υπήρχε σχετική Εισήγηση του Νομικού Συμβουλίου του 
Κράτους; Τι ανέφερε το έγγραφο του Ν.Σ.Κ. στο οποίο απευθύνατε, ως απάντηση, 
την σχετική παραγγελία σας και γιατί δεν έχει μέχρι σήμερα ούτε προσκομισθεί 
στην δίκη ούτε αναφερθεί και κατατεθεί από εσάς στην διάρκεια της συζήτησης της 
προηγούμενης επίκαιρης ερώτησης που σας απηύθυνα για το ίδιο θέμα στην Βουλή 
πριν από ένα μήνα; 

2. Η μετακίνησή σας σε άλλο πολιτικό πόστο, του Γραμματέα της Νέας Δημοκρατίας, 
που προαναγγέλθηκε το Σαββατοκύριακο, πώς συμβιβάζεται με τις δεσμεύσεις σας 
για τον τομέα των Μεταφορών, που αναλάβατε μόλις πριν ένα χρόνο, με 
μεγαλεπίβολες διακηρύξεις; Συνδέεται με την τόσο έντονη εμπλοκή σας στην 
υπόθεση της εκπροσώπησης του Ελληνικού Δημοσίου στην δίκη του Εγκλήματος 
των Τεμπών; 
 

Αθήνα, 8/6/2026 
 
 
 

Ζωή Ν.Κωνσταντοπούλου 
Πρόεδρος της Κ.Ο. της Πλεύσης Ελευθερίας 
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